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YETKİLİ MUHASİP-MURAKIPLARA

GENELGE NO. M.M. 13/89

Konu: Şirket hisseleri ile sicile kayıtlı diğer maddi veya gayrı maddi

            hakların satışından elde edilen kazançların vergilendirilmesi hak.

Dairemiz tarafından yapılan çeşitli inceleme ve/veya bulgularda özellikle hisse sendi satışları veya diğer maddi olmayan hakların devirlerinde tahakkuk eden kazançların ilgililerin hesaplarına işlenmediği, hatta bu tür devir işlemlerinin gerçekleştirilmesi bazı yetkili muhasip-murakıplarca yapıldığı gözlemlenmiştir.


24/1982 sayılı Gelir Vergisi Yasası’nın 4(1) (h) (viii) maddesi, “her türlü ihtira beraatı, patent, telif, imtiyaz, ticari ünvan, işletme, alameti farika ve sair hakların, ortaklık haklarının, ortaklık haklarının, Şirket hisselerinin faaliyeti durdurulan işletmelerin satışından veya herhangi bir şekilde devredilmesinden elde dilen kazançları” gelir vergisine tabi tutmaktadır. Devletimizin konu ile ilgili vergi kayıplarının önlenmesi amacıyla Şirketler Mukayitliği ile koordineli çalışma içerisine girilmiştir.


Konu ile ilgili kazançların vergilendirilmesine ilişkin olarak Dairemiz tarafından aşağıdaki vergi güvenlik önlemleri alınmıştır.

a) Kesin devir işlemlerinden önce devredilecek hisse veya sicile kayıtlı diğer hakların Devir Belgelri, Şirketler Mukayyitliği ve Resmi Kabz Memurluğu tarafından pullanması ve onaylanması için Dairemize gönderilecektir.

b) Pul Vergisi Sözleşmelere uygulanan %5 oranında ödenecektir. Ayrıca onay için 1000 TL’lik damga pulu kullanılacaktır.

c) Devredilen hisse veya diğer hakların devir tarihindeki bedellerini saptamak ve/veya kontrol etmek ve gerekirse vergi mevzuatımızın verdiği yetkilere istinaden yeniden değerlemeye tabi tutulması için devir tarihi itibarıyla ilgili Şirketin özsermayesini gösteren yetkili murakıp tarafından onaylı bir Bilanço devreden tarafından Dairemize verilecektir.

Devir işlemlerinin acil olmsı durumlarında Bilanço verme işlemi, devredenin veya yasal temsilcisinin vereceği taahhütname karşılığı uygun bir süre ertelenbilecektir.

d) Birinci derecedeki akrabalar (anne, baba ve çocuklar) arasındaki hibe türündeki devir işlemlerinde kazanç amacı güdülmediği hususunda Dairemizin yeterli bilgi, bulgu ve kanaate sahip olunması halinde (c) paragrafındaki Bilanço talep edilmeyebilecektir.

e) Devir işlemlerinden dolayı tahakkuk edecek kazancın vergilendirilmesi aşağıdaki şekillerden biri ile gerçekleştirilecektir.

i) KKTC’de yerleşmiş olan yükümlüler, bu işlemlerin sonucunu Yıllık Gelir Beyannamelerinde beyan etmeyi kabul ve/veya taahhüt edeceklerdir.

ii) KKKKTC’de yerleşmemiş olanların ve/veya vergi ödevlerinin gerektiği gibi yerine getirilmesi hususunda kuşkular bulunması halinde verginin tarhı, tahakkuku ve tahsili G.V. Yasası’nın 40’ıncı maddesi uyarınca vergilendirme sürelrine bakılmaksızın anında veya Dairenin uygun gördüğü en erken bir zamanda yapılacaktır.

Yukarıdaki hususları gerektiği gibi yerine getirenler, ilgili merciler tarafından gerekli işlemler yapılabilmesi için Dairemiz tarafından yazılı belge verilecektir.

Konu ile ilgili işlemlerin yerine getirilmesi bakımından belirtilen belgelrin Dairemize daha önceden verilmesi sıkışıklıkların oluşmasını önleyecektir.


Bilgi edinilmesini ve gerğini rica ederim.









(Göksel R. Saydam)
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