EKONOMİ VE MALİYE BAKANLIĞI
GELİR VE VERGİ DAİRESİ

Sayı: VD. 25 








25 Aralık, 1989

YETKİLİ MUHASİP-MURAKIPLARA

GENELGE NO. M.M. 15/89

Konu: Defter kayıtlarının işlenmesinde uyulacak esaslar ile kayıtların 

           belgelenmesi hakkında.

Malumunuz olduğu üzere gerek 27/1977 sayılı Vergi Usul Yasası’nın 145-148 ile 155 maddeleri gerekse muhasebenin temel ilkeleri defter kayıtlarının işlenmesinde uyulacak esasları belirlemekte ve kayıtların belgelenmesini zorunlu tutmaktadır.

Bahse konu kural ve ilkelere rağmen bazı muhasip murakıpların bunlara gerektiği gibi uymadıkları ve/veya gerekli özeni göstermedikleri gözlemlenmiştir.

Bu konuların tekerrürünü önlemek amacıyla diğer hususlara ilaveten özellikle aşağıda belirtilen hususların yerine getirilmesi için önlem alınması her bakımdan yararlı olacaktır.

a) Muhasebe defterlerine işlenecek kayıtlar mutlaka belgeye (fatura/makbuz vb) dayandırılacaktır.

Bu belgeler üzerinde her iki tarafın (alıcı ve satıcının) da isimleri, yapılan veya alınan mal veya hizmetin türü açıkça belirtilecek ve bedeli ile işlem tarihi yazılacak ve imzalanacaktır. Yükümlünün ismi yazılı olmayan veya mal ve hizmeti ifa edenin açık ismi, adresi, kimliği veya ünvanı ve adresi yazılmamış veya resmi kaşesi bulunmayan veya tarihsiz ve imzasız belgeler geçersiz kabul edilecetkir.

b) Verilen fatura, makbuz vb. Belgelrin iptal edilmesi durumunda bunların orijinalleri alınıp kopyaları üzerine tutturulmak suretiyle iptal işlemleri gerçekleştirilecektir.

Suret üzerinde tek yanlı iptal veya suretin imhası geçerli kabul edilmeyecektir hatta bu işlem vergi kaybına teşebbüs olarak işlem görecektir.

c) Muhasebe kayıt işlemlerinde kurşun kalemi kullanılmayacağı gibi hatalı kayıtların düzeltilmesi bunların üzerine çizgi çekme ve doğrusu yazılmak ve parafe edilmek suretiyle gerçekleştirilecek veya muhaseb kayıtları yöntemi ile yapılacaktır.

Kesinlikle silgi, kazıma veya sıvı kullanılmak suretiyle kayıtlar hatalı olsa dahi tamamen ortadan kaldırılmayacak veya başka şekilde tahrip edilmelerine olanak verilmeyecektir.

d) Hesaplar, muhasebe prensipleri ve ilkeleri doğrultusunda gerektiği gibi ve usulüne uygun kapatılıp mizan çıkarılmadan kesin sonuç hesapları (Ticaret, Kar ve Zarar ile Bilanço) çıkarılıp Dairemize sunulmayacaktır.

e) “Part-Time” veya belli ve geçici işçilik veya hizmetler karşılığı yapılan ödemelr karşılığı düzenlenecek “gider pusulaları veya makbuzlarının üzerine parayı alanın adresi ve kimlik kartı no’su yazılacaktır.

Bu hususları içermeyn belgeler (yani parayı alanın kimliği meçhul olanların düzenledikleri belgeler) gider olarak kabul edilmeyecektir.


Bilgi edinilmesini ve gereğini rica ederim.









(Göksel R. Saydam)








Gelir ve Vergi Dairesi Müdürü.
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