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YETKİLİ MUHASİP-MURAKIPLARA

GENELGE NO. M.M. 17/90

Konu: Sonuç hesaplarında gelir türlerinin ayrı ayrı gösterilmesi hak.


Kurumlar Vergisi Yasası’nın 13. maddesi, safi kazancın saptanmasını yürürlükteki Gelir Vergisi mevzuatının kurallarına bağlamaktadır.


Gelir Vergisi Yasası’nın 4. maddesi, vergiye bağlı gelirin unsurlarını Ticari Kazançlar, Tarımsal Kazançlar, ücretler, Serbest Meslek Kazançları, Taşınmaz Mal Sermaye İratları ve Diğer Kazanç ve İratlar başlıkları altında tasnif etmektedir. Bu tür tasnifin temel amacı, elde edilen gelir unsurlarının içerik ve elde ediliş ve giderleri bakımından ayrı ayrı özelliklere sahip oluşudur.


Birçok işletmelrin sonuç hesaplarında bazı Muhasip-Murakıpların bu gelir türlerini ayrı ayrı başlıklar altında belirtmedikleri gibi bazen de “muhtelif gelirler” başlığı altında çeşitli türdeki gelirleri bir başlık altında topladıkları ve sonuç hesaplarının değerlendirilmesinde zorluklara neden oldukları gözlemlenmiştir.


Yukarıdaki genelleme işlemlerine 1989 yılı sonuç hesaplarının hazırlanışından itibaren son verilerek işletmelerin çeşitli gelir türlerinden elde edecekleri gelirlerin bahse konu başlıklar altında tasnif edilerek beyan edilmesine ve gerekirse gelirin türüne göre, örneğin kira, faiz, komisyonluk, danışmanlık, bahçecilik, hayvancılık, çiftçilik, maaşat vs. Gibi özel isimler verilmesine özen gösterilmesi sonuç hesaplarının Dairemizce daha kolay değerlendirilmesini sağlayacaktır.


Bilgi edinilmesini ve G.V. Yasası’nın 10. maddesi amaçları bakımından gereğini rica ederim.









(Göksel R. Saydam)








Gelir ve Vergi Dairesi Müdürü

Dağıtım (Bilgi/Gereği):

-Gelir ve Vergi Dairesi Müdür Muavinleri,

-Gelir ve Vergi Dairesi Müfettişleri,

-Gelir ve Vergi Dairesi Kaza ve Şube Amirleri,

-KİT Murakıpları,

-Kooperatif İşleri Dairesi.

