EKONOMİ VE MALİYE BAKANLIĞI
GELİR VE VERGİ DAİRESİ

Sayı: VD. 25 








2 Ocak , 1990
YETKİLİ MUHASİP-MURAKIPLARA

GENELGE NO. M.M. 18/90

Konu: Dairemize sunulan her türlü Beyannamelrin tam ve gerektiği 

            gibi doldurulması hak.

Bilindiği gibi vergi mevzuatımızın temeli “Beyan Esasına” dayandırılmıştır. Bu esasın gerektiği gibi çalışabilmesi için de Dairemize verilen her türlü Beyannamelrin tam olarak ve kesin ifadelrle gerektiği gibi doldurulması gereklidir. Yıllık veya Diğer Beyannameler üzerinde yazılması talep edilen bildirimlerin belli amaçlara ve gereklere matuf olarak ve yasaların verdiği yetkilere istinaden hazırlandığı düşüncesinden hareketle konunun ciddiyetle ele alınması kaçınılmazdır.

Yapılan kontrollerde birçok kişi veya kurumun beyannamelerinin tam olarak doldurulmadığı ve kişiler bakımından sadece ailevi durumlarının, kurumlar bakımından ise sadece matrah miktarının yazıldığı diğer kısımların boş (cevapsız) bırakıldığı ve hatta bazı hallerde ilgililer tarafından dahi imzalanmadıkları gözlemlenmiştir. Ayrıca, Beyannameler üzerindeki birçok soruya “geçen yılın anısıdır” veya “daha önce Dairemize bildirilmişti” gibi tatminkar olmayan cevaplar verildiği dikkat çekmiştir.

1989 vergilendirme dönemi sonuna geldiğimiz şu günlerde bu gibi noksan işlemlerin 1989 ve daha sonraki dönemlere ilişkin Beyannameler üzerinde tekrarlanmaması için konunun bilginize getirilmesi uygun mütalaa edilmiştir.

Gerektiği gibi ve tam olarak doldurulmayan (boş yer bırakma dahil) her türlü Beyannamelr Dairemize verilmemiş sayılacağı gibi bu tür işlemler V.U. Yasası’nın 31 (3). Maddesi uyarınca Beyannamelerin vergi incelenmesine neden ve/veya re’sen tarhiyata esas teşkil edecektir.

Yukarıdaki hususların muhasipliğini ve/veya Murakıplığını yaptığınız tüm yükümlülerin de bilgisine getirilmesini konunun önemine istinaden bilgi ve gereği bakımından rica ederim.







(Göksel R. Saydam)






Gelir ve Vergi Dairesi Müdürü

Dağıtım: (Bilgi ve Gereğini)

-Gelir ve Vergi Dairesi Müdür Muavinleri,

-Gelir ve Vergi Dairesi Müfettişleri,

-Gelir ve Vergi Dairesi Kaza ve Şube Amirleri.

