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    Tarih: 12 Nisan, 1990
YETKİLİ MUHASİP-MURAKIPLARA
GENELGE NO: M.M.22/90
Konu: Amortisman ve İlk yatırım İndirimi hesaplamaları ile ilgili bilgi verilmesi hk.


İlgi: 3 Eylül, 1973 tarih ve 2 sayılı Dairemiz Genelgesi:

Dairemize sunulan hesaplarda talep edilen amortisman indirimleri ile ilk yatırım indirimlernin hesaplanmasını gösteren ve İlgi Genelge’de belirtilen örneğe ve/veya buna ilişkin olarak Vergi Usul yasası ile Gelir Vergisi yasalarının ilgili kurallarına bazı yetkili Muhasip-Murakıpların tamamen veya kısmen uymadıkları gözlemlenmiştir.

Konu ile ilgili işlemlerin yeknesaklaştırılması ve denetimin kolaşlaştırılması amacıyla Dairemizce öngörülen ve işletmelerin tüm ekonomik kıymetlerinin ayrı ayrı belirtileceği ve sonuç hesaplarına eklenmesi gerekli olan “AKTİFLEŞTİRİLEN EKONOMİK KIYMETLERİN İNDİRİM HESAPLAMA TABLOSU” ve açıklayıcı notlarına ait örnek forum ilişikte belirtilmiş olup ilgi Genelge’de belirtilen örnek uygulamadan kaldırılmıştır.

Bahse konu tabloya her ekonomik kıymet ayrı ayrı kaydedilecektir.

Bu uygulamaya 1990 vergilendirme döneminden başlanacaktır. Akfifleştirilen ekonomik kıymetlerin genişletilmesi veya kapasitelerinin artırılması amacıyla yapılan yatırım giderleri aktifleştirildikleri yıllardaki tabloya ayrı olarak kaydedilmek suretiyle belirtilecektir.

(Bu hususta “ek bilgi” sütuınunda yeterli bilgi verilecektir.)

Diğer yandan Değiştirilmiş şekliyle 24/1982 sayılı Gelir Vergisi Yasası’nın 4(1) (h) (iv) ve 7(2) (a) maddeleri uyarınca amortismana tabi ekonomik kıymetlerinherhangi bir şekilde elden çıkartılması, kullanımlarının durdurulması, işletmenin faaliyetini durdurması, indirim hakkını ortadan kaldırdığı ve vergiye tabi tuttuğu, ayrıca 11/85 sayılı Yasa ile değiştirilmiş şekliyle 24/82 sayılı Gelir Vergisi Yasası’nın 7(3) maddesi kuralları da bunu yatırım indirimine de şamil tuttuğunun anımsatılmasında yarar mülahaza edilmektedir. Bu kapsamdaki ekonomik kymetlerin olması halinde, bu durum, Murakabe Raporu’nda belirtilecek ve hesaplara ilişkin notlarda da (Muavazene Beyannamelerinde (Balancing Statements) açıklaması yapılacaktır.Belirtilen örneğe ve belirtilen kurallara istinaden işlem yapmayan işletmelere amortisman ve ilk yatırım indirimi hakları Gelir Vergisi Yasası’nın 10. Maddesi hükmüne istinaden tanınmayacaktır.









Göksel R. Saydam








Gelir ve Vergi Dairesi Müdürü

Not: 

3 Eylül 1973 tarih ve 2 sayılı Daire Genelgelerimizdeki örneğe uygun işlem yapmamış olan işletmeler her halükarda 1989 v.dönemi Amortisman Cevellerini hesaplarını vermiş olsalar dahi bunları İlgisi verilen Genelge doğrultusunda düzenleyip Dairemize yeniden sunacaklardır.

Eki:

-Ekonomik Kıymetlerin İndirim Hesaplama Tablosu.
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