EKONOMİ VE MALİYE BAKANLIĞI

GELİR VE VERGİ DAİRESİ

Sayı: VD.25








Tarih: 30 Ekim, 1990
YETKİLİ MUHASİP-MURAKIPLARA
GENELGE NO: M.M.27/90
Konu: Seyahat Giderleri hk.
Dairemize sunulan hesaplarda bazı Muhasip-Murakıpların konu ile ilgili işlemlerde hatalar yaptıkları gözlemlenmiş olup bu husustaki uygulamaya aşağıdaki açıklamanın getirilmesi zorunlu görülmüştür.

Değiştirilmiş şekliyle 24/1982 sayılı Gelir Vergisi Yasası’nın 7. Maddesinin (1). Fıkrasının (d) fıkrasına 11/1985 sayılı Gelir Vergisi (Değişiklik) Yasası ile getirilen düzenlemenin incelenmesinde aşağıdaki genel ve özel kurallar gözön ünde bulundurulduğu zaman bu maddenin düzenleniş şekli açıkça anlaşılacaktır.

a) “Safi kazancın saptanmasında indirilebilecek giderler” madde yan başlığı altında düzenlenen 7’inci maddenin (1)’inci fıkrası yükümlü tarafından yapılan giderlerin hasılattan indirilebilme özelliği kazanabilmesi için şu genel koşulların mevcudiyetini öngörmektedir:

i) Giderin tamamen ve münhasıran safi kazancı sağlama amacı ile yapılmış olması;

ii) Giderin işin ölnemi ve genişliği ile orantılı olarak yapılmış olması;

iii) Giderlerin kanıtlanması durumuna sahip bulunulması.

b) Dış seyahat giderleri ile ilgili 7. Maddenin (1). Fıkrasının (d) bendi kurallarındaki özel koşullar ise bahse konu giderlerin hasılattan indirilebilme koşullarını aşağıdaki şekilde sınırlamaktadır.

i) Talep edilecek seyahat giderlerinin kamu görevlilerine öngörülen en yüksek harcırah kıstasını aşmaması;

ii) İmalat ve/veya ihracatla uğraşan işletmelerde işletme bazında yılda 50 günü, diğer işletmelerde ise işletme bazında yılda 30 günü aşmaması.

Hal böyle iken, bazı Muhasip-Murakıpların kamu görevlilerine ödenen en yüksek harcırah kıstasını alarak dış seyahat giderleri kalemlerini bu esas üzerinden kayıtlara geçirdikleri ve Vergi Usul Yasası’nın ve temel muhasebe ilke ve prensiplerinin gerektirdiği fatura, makbuz vs. belgeleri en gerçekçi esas olarak almadıkları saptanmıştır.

Hesap tutma, gerçek usulde vergilendirilmeyi öngördüğüne göre, seyahat giderlerinin de gerekli belgeleri kanıtlaması gerekmektedir. Devletin harcırahını aşmama koşulu, yapılan bu tür giderlern belgeye dayandırılmadan yapılması hakkını kimseye vermemektedir. Bu koşul, Devletin Vergi uygulamalarında matrahın saptanmasında öngörüldüğü bir sınır olup bir hesaplama esası değildir.

Bilgi edinilmesini ve bu konuda Dairemizin öngördüğü esas ve kıstaslar çerisinde hareket edilmesini rica ederim.









Göksel R. Saydam.








Gelir ve Vergi Dairesi Müdürü.

Not: 


Gereksiz zaman kaybına neden olunmaması için bahse konu giderlerin Dairemizden temin edilebilecek “Dış Seyahat Talepnamesi” formları üzerinde yükümlülerce açıklayıcı bildirimlerde bulunulmasının sağlanması çok yararlı olacaktır.

Dağıtım:

-Gelir ve Vergi D.Md.Mv. Müft ve Kaza Sorumluları

-KİT Murakıpları,

-Koop. İşleri Dairesi.
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