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GELİR VE VERGİ DAİRESİ
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Tarih: 26 Şubat 1991
YETKİLİ MUHASİP-MURAKIPLARA
GENELGE NO: M.M.33/91
Konu: Hesap Primi (Bonus Share) ismi altındaki temettü dağıtım uygulamaları hk.
Dairemizin yaptığı hesap ve/veya vergi incelemelerinde bazı sermaye şirketlerinin, hissedarlarına temettü yerine kazançlarından ayırdıkları mhtelif karşılıkların tamamını veya bir kısmını, “hisse primi” (bonus share) vs. İsimler altında nitelendirerek ve sermaye katılım oranları paralelinde ek hisseler verdikleri, ancak bu hususta Dairemize detaylı bilgiler verilmediği gözlemlenmiştir.

Malumunuz olduğu üzere Değiştirilmiş şekliyle 24/1982 sayılı Gelir Vergisi Yasası’nın 4(1)(g). Maddesi taşınır mal sermaye iradlarını vergiye tabi gelir olarak kapsamına almaktadır. “Temettü” olarak anılan ve bir şirketin sermayesine iştirakten dolayı elde edilen gelir, taşınır mal sermaye iradlarının bir türlü olduğundan, bunların nakden, hesaben, hisse karşılığı veya başka herhangi bir isim altında bedelli veya bedelsiz sağlanması bunu elde denin vergi yükümlülüğünü ortadan kaldırmaz.

Gelir ve Vergi yasası’nın 32(1) ve/veya 32(2) maddesi uyarınca “kar payları” ve/veya “Dağıtılmayan Kurum Kazançlarına” uygulanan %15 vergi kesintisi sadece bahse konu gelirlerin vergi güvenliği bakımından bunları almaya hak kazananların vergilendirilmesinin ilk aşaması olup, bunun yıllık gelirin bütünlüğü kuralına bağlı olarak kesin vergilendirme işlemine gidilmesini ortadan kaldırmamaktadır.

Yukarıda belirtilen yasal dayanaklar ve gerekçeler ışığında Murakıplığını yapmakta olduğunuz işletmelerin 1990 yılı sonuna kadar hangi yıllarda, hangi karşılık hesabından, kimlere (isim ve adres) ne miktarda (brüt) hisse primi (bonus share) veya sair menfaat sağladıkları hakkında en geç 18 Mart 1991 tarihine kadar Dairemize yzılı bilgi vermelerinin sağlanmasını Vergi Usul Yasası’nın 89’uncu maddesine istinaden; 1 Ocak 1991 tarihinden sonra ise yapılacak benzeri uygulamalarla ilgili olarak da benzeri bilgilerin işlem tarihinden en geç 15 gün içinde geliri tahakkuk ettiren (hisseleri veren) işletmelerce Dairemize verilmesi hususunun kendilerine duyurulmasını rica ederim.








Göksel R. Saydam








Gelir ve Vergi Dairsi Müdürü

Dağıtım:

-Müdür Muavinleri,

-Müfettişler,

-Kaza Sorumluları,

-Şube/Birim Amirleri,

-Bankalar.

