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YETKİLİ MUHASİP-MURAKIPLARA

GENELGE NO. M.M. 7/89


Konu: Değeri düşen veya imha edilen emtiaların hesaplarda gösterilmesi hk.

İşletmelrin bozulma, kırılma veya çürüme nedeniyle değr kaybına uğrayan emtialarının Vergi Usul Yasası hükümleri gereğince “Emsal Bedeli” esasına göre, genllikle de Dairemiz yetkisinde bulunan “Takdir Esası”na göre değrlendiği malumunuzdur.


Bozulma, kırılma veya çürüme gibi nedenlerle meydana geln değer düşüşleri ve/veya imha edilen emtialardan dolayı oluşan parasal kayıpların, dönem sonu emtia envanterine dahil edilmediği gibi, ayrıca ilgili miktarların Kar-Zarar hesabından da indirildiği Dairemize sunulan bir kısım işletmelrin hesaplarından saptanmıştır.


Yapılan değerlemelrin hiçbir şüpheye mahal vermeden açıklıkla uygulanması ve kayıtlara intikali bakımından aşağıdaki esaslara uyulması uygun mütala edilmektedir:

a) Değeri düşen veya imha edilen emtialara ait toplam bedel (mal oluş bedeli esasına göre saptanan) ayrı bir hesapta gösterilecek ve bu hususta tanzim edilecek emtia değerleri ile adetlerini gösteren listeler işletmenin envanter defterine kaydedilecektir.

b) Dönem sonu emtia envanteri çıkarılırken bahis konusu emtialar işletmede mevcutmuş gibi işlem yapılacak, brüt miktar bu esasa göre saptanarak envanter defterine işlencektir.

c) İşletmenin Ticaret Hesabında önceklikle (b) fıkrasına göre belirlenmiş olan brüt miktar (Dönem sonu brüt stok miktarı) belirlenecek, bu miktardan (a) fıkrasına göre belirlenmiş olan değeri düşen veya imha edilen emtialara ait bedel indirilmek suretiyle dönem sonu net emtia (stok) değeri saptanacaktır.

d) Daha sonraki dönembaşı emtia (stok) değer kaydı (c) fıkrasında belirtilen esaslar neticesinde elde edilen miktar üzerinden yapılacaktır.

e) Kıymet düşüşleri hiçbir suretle Kar-Zarar Hesabı’na dahil edilmeyecektir. Dahil edilmesi ikmalen tarhiyat nedeni olduğundan gerekli cezalar ile birlikte vergi salınabilecektir.

Yukarıda belirtilen hususların (değer düşüşü ve/veya imha) olması halinde, işletme hesaplarına ekli “notlar” bölümünde işlemler hakkında açıklayıcı bilgiler verilecektir.

Bilgi ve gereğini saygıyla rica ederim.








Göksel R. Saydam







Gelir ve Vergi Dairesi Müdürü.

Not:

Bugüne kadar, Kar/Zarar Hesabı’na da dahil

Edilmek suretiyle, mükerrer indirime neden olunan 

Hesaplar hususunda, V.U. Yasası hükümlerine 

uygun olarak Pişmanlık dilekçesi verilmesi 

halinde, ceza uygulanmayacağı hatırlatılır.

Dağıtım:

-Gelir ve Vergi Memurları (Bilgi ve gerği)

-KİT Murakıpları,

-Kooperatif İşleri Dairesi.
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