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YETKİLİ MUHASİP-MURAKIPLARA

GENELGE NO. M.M. 8/89


Konu: Kur farklarının hesaplara işlenmesi hak.

Dairemizin vergi amaçlı hesaplar üzerinde yapmakta olduğu çeşitli çalışmalarda özellikle ithalat işleri ile uğraşan bazı işletmelerin döviz işlemleri dolayısıyla oluştuğu iddia edilen “kur farkı” bedellerini maliyetlere intikal ettirmeyip bunları doğrudan Kar-Zarar Hesaplarına (genel ve idari giderler ) dahil ettikleri saptanmıştır.


Mal alımlarına sıkı sıkıya bağlı bulunan bahse konu bedellerin bir maliyet unsuru olmaktan öte başka bir özelliğinin bulunması muhasebe prensipleri bakımından da olanaksızdır. Bu nedenle “kur farkı” ismi altında yapılan kayıtların işletmenin gerçek durumunu yansıtması bakımından “Ticaret Hesabı”nda gösterilmesi gerekmektedir.


Ayrıca, bu husus yetkili Muhasip-Murakıplara muhatap 21 Nisan 1976 tarih ve 7 sayılı Daire Genelgemizde de belirtilmiş ve hatta bunların “Mübayaalara” dahil edilmeyip “Kur Farkı” ismi altında bir hesapta ayrı gösterilmesi istenmesine rağmen bazı işletmelerin buna kısmen veya tamamen uymadıkları da ayrı bir gerçek olarak durmaktadır.


Yukarıda belirtilen gerekçelere istinaden hatalı uygulamaların tekerrürünü önleme, daha gerçek ve açık bir mali tablo oluşturmak ve yeknesaklık sağlanması bakımından “kur farkı” bedellerinin ayrı bir kalem olarak ve “Mübayaalara” dahil edilmeden “Ticaret Hesabı”nda gösterilmesi için gerekli düzeltme ve önlemlerin yapılmasını ve/veya alınmasını rica ederim.









(Göksel R. Saydam)








Gelir ve Vergi Dairesi Müdürü

Dağıtım (Bilgi/Gereği):

-Gelir ve Vergi Dairesi Memurları,

-KİT Murakıpları,

-Kooperatif İşleri Dairesi.

.

