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GENELGE NO. M.M. 9/89


Konu: Aralarında devamlı veya sıkı bir iktisadi ilişki bulunan gerçek ve tüzel kişilerin 
                     Veya bağımlı işletmelrin vergi yükümlülüklerinin düzenlenmesi hk.


Yapılan denetim ve incelemelrde, aralarında devamlı veya sıkı bir iktisadi ilişki bulunan veya sermayesi bakımından vasıtalı, vasıtasız olarak bağlı bulunduğu veya nüfuzu altında bulundurduğu gerçek veya tüzel kişiliğe sahip yükümlülerin kendi aralarında yaptıkları iktisadi işlemlerde vergi mevsuatımızın bazı temel kurallarınca uymadıkları saptanmıştır.


Özellikle belirtmek istediğimiz hususların başında bazı yükümlülerin kendi nam ve hesaplarına gerçekleştirdikleri iktisadi faaliyetleri karşılıksız olarak başka statüdeki yükümlülere intikal ettirdikleri ve/veya göze çarpacak derecede yüksek veya çok düşük fiyatlarla veya bedelsiz olarak alım-satım işlemlerinde bulundukları gelmektedir. Bu işkiler özellikle de değişik yükümlü statüleri bulunan gerçek ve tüzel kişiliğe sahip olanlar arasında veya ortakları tamamen aynı olan işletmeler arasında olursa bunun devamına izin verme olanaksızdır.


Bahse konu hususlar, gerek G.V. Yasası’nın gerekse Kurumlar Vergisi Yasası kurallarına ters düşmekte olup vergi gelirlerimizi menfi yönde etkilemektedir.


Yukarıda belirtilen durumların önlenmesinde “Örtülü Sermaye” ve “Örtülü Kazanç” olarak Kurumlar Vergisi Yasası’nın 16. ve 17. maddeleri altında belirtilen hususların adı edilen Yasası’nın 15(1), (2), (3) maddesi kuralları dikkate alınarak işleme tabi tutulmasını ve bu kapsamdaki yükümlüler arasındaki iktisadi ilişkilerin saptanmasında sanki bu gibi ilişkiler bağımsız iki yükümlü arasında yer almış gibi değerlendirilmesini V.U. Yasası’nın 9(3) ve G.V. Yasası’nın 58. maddesi kurallarına istinaden rica ederim.









(Göksel R. Saydam)
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